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Время проведения: февраль.
Участники: родители, педагоги.                                                                                      Цель: привлечь родителей к обмену мнениями о нравственно-патриотическом воспитании в семье.                                                                     Задачи:                                                                                                                                     - помочь родителям овладеть знаниями о нравственном и патриотическом воспитании;
- объединить усилия детского сада и семьи в вопросе формирования нравственно патриотических качеств у детей.        

Подготовка к родительскому собранию:
       1. Оформление памяток для родителей;
       2. Провести анкетирование родителей;
       3. Подготовить презентацию «Овеяна славой родная Кубань!»;                           
 4.Подобрать фото памятников ВОВ, расположенных в городе Краснодаре для игры  «Сложи и назови».

Ход мероприятия:

Добрый вечер уважаемые гости и родители!

Наше сегодняшнее собрание мне хотелось бы начать с высказывания Дмитрия Сергеевича Лихачева «Чувство любви к Родине нужно заботливо выращивать, прививая духовную оседлость, так как без корней в родной местности, стороне человек похож на иссушенное растение перекати- поле»
Быть гражданином - значит сознательно и активно выполнять гражданские обязанности и гражданский долг перед обществом, Родиной, обладать такими качествами личности, как патриотизм, гуманное отношение к людям.
Зачатки этих качеств надо формировать в ребенке как можно раньше.
Патриотическое воспитание необходимо любому народу, любому государству, иначе они обречены на гибель. Однако осуществляться это воспитание должно очень чутко и тактично, и заниматься им нужно сообща, с малых лет прививая ребенку уважение и любовь к родной земле.
Сформировать нравственную основу и помочь ребенку успешно войти в современный мир, занять достойное место в системе отношений с окружающими невозможно без воспитания любви к близким и своему отечеству, уважения к традициям и ценностям своего народа, доброты и милосердия.
Малыш впервые открывает Родину в семье. Это ближайшее его окружение, где он черпает такие понятия, как "труд", "долг", "честь", "Родина". Чувство Родины начинается у ребенка с отношения к самым близким людям - отцу, матери, дедушке, бабушке. Это корни, связывающие его с родным домом и ближайшим окружением.
Прежде чем ребенок начнет воспринимать себя как гражданин, ему нужно помочь в осознании своего собственного "я", своей семьи, своих корней - того, что близко, знакомо, понятно. Семья занимает ведущее место в системе патриотического воспитания. В семье, как первоначальной ячейке общества начинается процесс воспитания личности, формирования и развития патриотизма, который в дальнейшем продолжается в образовательных учреждениях.
В МАДОУ МО г. Краснодар «Детский сад № 39» была разработана система воспитательной работы по нравственно-патриотическому воспитанию. Она имеет следующие цели и задачи:  постепенное формирование осознания дошкольниками причастности к судьбе Родины через процесс накопления знаний; воспитание у ребёнка любви и привязанности к своей семье, дому, детскому саду, улице, городу; развитие интереса к русским традициям и промыслам; расширение представлений о городах России; знакомство детей с символами государства (герб, флаг, гимн); развитие чувства ответственности и гордости за достижения страны; формирование толерантности, чувства уважения к другим народам, их традициям.
 Данные задачи решаются во всех видах детской деятельности: в организованной образовательной деятельности, в играх, в труде, в быту — так как воспитывают в ребёнке не только патриотические чувства, но и формируют его взаимоотношения со взрослыми и сверстниками.
Показателем этой работы можно считать и проведение месячника по оборонно-массовой и военно-патриотической работе.
Презентация «Овеяна славой родная Кубань!»
Чувство Родины начинается с восхищения тем, что видит перед собой маленький человек, чем он изумляется и что вызывает отклик в его душе. С младшего возраста воспитатели   знакомят детей с ближайшим окружением – детским садом, его работниками, с профессиями в детском саду, улицами, постройками, зданиями, родным городом... Надо показать ребенку, что наш город славен своей историей, достопримечательностями, лучшими людьми. Важно, чтобы любимый город предстал перед ребенком как самое дорогое, красивое, неповторимое. Предлагаем вам проверить свои знания о родном городе. Может быть вы откроете для себя что-то новое.
Викторина для родителей на тему "Знаете ли Вы свой город?» (игра «Ромашка», вопросы написаны с изнаночной стороны лепестков).
1. Назовите год образования Краснодара. 
2. Кто основал наш город? 
3. Что обозначает название нашего города? 
4. Что изображено на гербе города и что этот символ означает? 
5. Каких почетных граждан Краснодара Вы знаете?
6. Какие улицы города названы в честь героев России?

В честь героев называли не только улицы, но и возводили памятники, чтобы потомки могли поклониться подвигу героев и почтить их память. Давайте вспомним, какие памятники ВОВ установлены в нашем городе. А поможет нам в этом игра. 

Игра «Сложи и назови» (памятники ВОВ пазлы)

Приближается праздник «День защитников Отечества» и мы предлагаем Вам вместе с детьми изготовить подарки для Ваших мужчин и мальчиков.
Мастер-класс «Фоторамка 23 февраля»

Рефлексия «Волшебный клубочек»

Уважаемые родители! Сейчас я предлагаю поиграть в волшебный клубочек – передавая и удерживая свою нитку рассказать, какую необходимую информацию вы сегодня получили, что вам понравилось, ваши пожелания, ваше мнение.
(родители передают клубочек и делятся мнением, впечатлениями)

Справочный материал
1. Назовите год образования Краснодара. (1793)
2. Кто основал наш город? В 1792 г. Черноморскому казачьему войску императрица Екатерина II выдала грамоту. В ней говорилось о том, что всем жившим и служащим на этой земле в постоянное пользование передается земля, ограниченная рекой Кубанью и Азовским морем. Сначала казаки выстроили военный лагерь, который постоянно укреплялся и превратился в настоящую крепость. И через год ее назвали Екатеринодар, конечно же, в честь великой императрицы.
3. Что обозначает название нашего города? В 1793 году черноморскими казаками был основан Екатеринодар, первоначально, как военный лагерь, а позднее как крепость. Название получил в честь факта дарения императрицей Екатериной II черноморским казакам кубанской земли (дословно, Екатеринодар означает Дар Екатерины). 
В 1920 г. город переименован в Краснодар, где элемент - красно имеет символическое значение - цвет революции
4. Что изображено на гербе города и что этот символ означает? Каждый из символов, присутствовавших на первом гербе и сохранившихся в современном варианте, имеет свое значение. Флаги с вензелями напоминают об истории основания и развития города, в первую очередь, дань уважения отдана Екатерине II, которая пожаловала Грамоту на право проживания казаков на этой земле.
Именно поэтому часть символов с герба города непосредственно связана с казачеством, представители которого изображены в роли щитодержателей. Причем одетых в форму разного времени, что символизирует преемственность между поколениями казаков. Второй символ, связанный с ними, это зеленая кайма по краю щита с 59 золотыми звездами - именно такое количество казачьих станиц относилось к черноморскому войску.
5. Каких почетных граждан Краснодара Вы знаете?
· Абдашев Юрий Николаевич — российский писатель, член Союза писателей СССР.
· Агафонов Юрий Александрович — генерал-майор милиции, доктор философских наук.
· Анфимов Никита Владимирович — советский и российский археолог, кандидат исторических наук.
· Артюшков Виктор Данилович — политический деятель, дважды квалер ордена Трудового Красного Знамени.
· Бабешко Владимир Андреевич — советский и российский учёный, доктор физико-математических наук.
· Бакалдин Виталий Борисович — советский и российский поэт, работник культуры.
· Бандурко Вениамин Алексеевич — ветеран труда, дважды кавалер ордена Трудового Красного Знамени.
· Барабанов Анатолий Григорьевич — ректор КГАФК, действительный член академии гуманитарных наук.
· Бардадым Виталий Петрович — российский краевед, писатель, член союза писателей России.
· Барченко Николай Иванович — участник Великой Отечественной войны, бывший директор ХБК.
· Бершанская Евдокия Давыдовна — советский лётчик, командир 46-го гвардейского ночного бомбардировочного полка.
· Брагина Людмила Ивановна — советская бегунья на средние дистанции, заслуженный мастер спорта.
· Бреус Степан Лаврентьевич — младший лейтенант Советской Армии, Герой Советского Союза.
· Брюховецкий Фёдор Фёдорович — заслуженный учитель школы РСФСР, кандидат педагогических наук.
· Варавва Иван Фёдорович — русский советский поэт, герой труда Кубани.
· Васюков Даниил Тимофеевич — участник Великой Отечественной войны, водрузил знамя на здании гостиницы «Кубань» 12 февраля 1943 года.
· Гатов Леонард Григорьевич — художественный руководитель ТО «Премьера».
· Горбатко Виктор Васильевич — лётчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза.
· Горлова Ирина Ивановна — ректор КГУКИ, доктор философских наук.
· Делокьян Арташес Нагапетович — ветеран Великой отечественной войны, почётный автотранспортник РФ.
· Доризо Николай Константинович — русский советский и российский поэт.
· Дубко Виталий Фёдорович — тренер по прыжкам на батуте, заслуженный работник физической культуры РФ.
· Егоров Евгений Алексеевич — заслуженный работник сельского хозяйства РФ.
· Жуган Николай Павлович — генерал-майор, Герой Советского Союза.
· Захарченко Виктор Гаврилович — российский фольклорист, народный артист России.
· Захарченко Николай Пантелеймонович — бригадир монтажников ДСК, кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени.
· Зырянов Фёдор Павлович — академик Российской академии истории и политологии, доктор исторических наук.
· Игнатенко Иван Игнатьевич — старшина, Герой Советского Союза.
· Игнатов Пётр Карпович — советский общественный деятель, прозаик, участник двух войн.
· Кадочников, Алексей Алексеевич — ведущий специалист-психолог, автор системы рукопашного боя «стиль Кадочникова».
· Казаджиев Геннадий Карпович — заслуженный работник физической культуры РФ, мастер спорта по акробатике.
· Казаков Борис Анушеванович — заведующий гинекологическим отделением второй городской больницы, доктор медицинских наук.
· Казанцев Виктор Германович — генерал армии, Герой Российской Федерации.
· Кириченко Николай Васильевич — митрополит Екатеринодарский и Кубанский Исидор.
· Кобзон Иосиф Давыдович — советский и российский эстрадный певец, народный артист СССР.
· Козлов Владимир Васильевич — советский военный лётчик-штурмовик, Герой Советского Союза.
· Кондратенко Николай Игнатович — российский государственный и политический деятель, герой труда Кубани.
· Коцур Игорь Кузьмич — участник Великой Отечественной войны, Герой Социалистического Труда.
· Красненко Анатолий Алексеевич — участник Великой Отечественной войны, известный краевед-общественник.
· Куликовский Михаил Алексеевич — советский и российский актёр, народный артист СССР.
· Лавров Андрей Иванович — советский и российский гандбольный вратарь, трёхкратный олимпийский чемпион.
· Лихоносов Виктор Иванович — советский и российский писатель, герой труда Кубани.
· Майченко Владимир Фёдорович — заслуженный работник сельского хозяйства РФ.
· Макаревич Идея Григорьевна — народная артистка РФ, лауреат всероссийского театрального фестиваля «Актёрские звёзды России».
· Москаленко Александр Николаевич — российский прыгун на батуте, олимпийский чемпион.
· Назаренко Александр Константинович — полковник, Герой Советского Союза.
· Обойщиков Кронид Александрович — советский и российский поэт.
· Оноприев Владимир Иванович — доктор медицинских наук, герой труда Кубани.
· Падалка Геннадий Иванович — российский космонавт, Герой Российской Федерации.
· Пащевский Геннадий Анатольевич — участник Великой отечественной воны, кавалер ордена Красного знамени и трижды кавалер ордена Красной звезды.
· Петрик Анатолий Алексеевич — ректор КубГТУ, доктор технических наук, герой труда Кубани.
· Пименов Геннадий Васильевич — заслуженный строитель РСФСР.
· Поздняков Алексей Петрович — полковник, Герой Советского Союза.
· Покровский Владимир Михайлович — ректор КубГМА, заслуженный деятель науки РФ.
· Покрышкин Александр Иванович — советский лётчик-ас, трижды Герой Советского Союза.
· Пономаренко Вера Ивановна — народная артистка РФ, художественный руководитель Краснодарской филармонии им. Г. Ф. Пономаренко.
· Пономаренко Григорий Фёдорович — советский российский композитор, народный артист СССР.
· Порханов Владимир Алексеевич — главврач ККБ № 4, заслуженный врач РФ.
· Самойленко Валерий Александрович — глава города Краснодара.
· Семенко Борис Григорьевич — президент ОАО «Краснодаргоргаз».
· Снесарёв Владимир Семёнович — заслуженный учитель школы РСФСР, кандидат исторических наук, кавалер орденов Трудового Красного Знамени и Октябрьской Революции.
· Соловьёв Виктор Александрович — учёный, историк-краевед.
· Суслов Евгений Георгиевич — заслуженный работник ЖКХ РФ.
· Трубилин Иван Тимофеевич — сельскохозяйственный деятель, Герой Социалистического Труда.
· Тутаришев Батырбий Зульевич — заслуженный строитель РФ.
· Хаджинов Михаил Иванович — Герой Социалистического Труда, академик ВАСХНИЛ.
· Хайнц Фенрих — бургомистр города-побратима Карлсруэ.
· Хохлов Семён Никанорович — поэт, член союза писателей России, ветеран Великой Отечественной войны.
· Шкребец Анатолий Никитович — почётный работник прокуратуры, награждён именным оружием.
· Шульженко Владимир Ильич — кандидат медицинских наук, заслуженный работник здравоохранения Кубани.
· Якобашвили Вениамин Аронович — заслуженный работник физической культуры РФ.
· Яксаргин Василий Владимирович — генерал-майор, Герой Советского Союза.
6. Какие улицы города названы в честь героев России.
улица Гаврилова. Названа в честь Петра Михайловича Гаврилова (1900-1978), Героя Советского Союза, участника обороны Брестской крепости. Улица была названа именем Гаврилова в 1980 году, а до того носила название "Светлая". Сам Петр Михайлович прожил на этой улице 10 лет (с 1968 по 1978).
улица Аршинцева. Названа в честь Бориса Никитовича Аршинцева (1903-1944), генерал-майора, Героя Советского Союза. В 1943 году под командованием Аршинцева 55-ая Гвардейская стрелковая дивизия участвовала в освобождении Краснодара, наступая на Горячий Ключ и станицы Калужская и Новодмитриевская. Название улице было дано в 1978 году. 
улица Жигуленко. Названа в честь Героя Советского Союза Евгении Андреевны Жигуленко (1920-1994), летчицы, уроженки Краснодара. Во время Великой Отечественной войны была командиром звена 46-го гвардейского ночного бомбардировочного авиационного полка 325-й ночной бомбардировочной авиационной дивизии 4-й воздушной армии 2-го Белорусского фронта. Совершила 773 ночных боевых вылета, за что в 1945 году ей было присвоено звание Героя Советского Союза. Также известна тем, что после войны в качестве режиссера сняла фильмы «В небе „ночные ведьмы“» (1981) и «Без права на провал» (1984)
улица Володи Головатого. Володя Головатый - 17 летний комсомолец, в 1942 году, во время оккупации Краснодара немецкими войсками, организовавший подпольную группу из 7 человек. Группа, в которую входили такие же юные комсомольцы, собрала радиоприёмник чтобы слушать сводки Совинформбюро, а затем распространять эту информацию среди жителей оккупированного Краснодара. Также подпольщикам удалось сжечь склад горючих материалов немецкой армии. В январе 1943 года Володя был схвачен оккупационными властями, подвергнут жестоким пыткам и казнён. Не смотря на это, Володя Головатый не выдал других членов своей подпольной группы.
улица Братьев Игнатовых. Евгений и Гений (Геннадий)Игнатовы были минерами-диверсантами в составе партизанского отряда. В годы оккупации Краснодара отряд подрывал мосты, немецкие склады, пускал под откос поезда. В октябре 1942 года братьям был дан приказ взорвать эшелон, они начали подготовку, но состав пошел раньше положенного времени, и братья взорвались на глазах у отца (тоже члена партизанского отряда) в день его рождения, 8 октября 1942 года.
улица им Евдокии Бершанской . Названа в честь военной лётчицы Евдокии Давыдовны Бершанской (1913-1982) - командира 588-го ночного бомбардировочного полка. Е.Д. Бершанская стала первой женщиной, награжденной орденом Суворова. 
улица Корницкого. Названа в честь Михаил Михайловича Корницкого (1914-1943)- морского пехотинца, Героя Советского Союза (посмертно). В 1943 младший сержант Корницкий в бою за плацдарм в посёлке Станичка лично уничтожил 13 вражеских солдат, гранатами подорвал дзот, затем танк, погиб в этом бою.
улица Петра Метальникова. Названа в честь Петра Ивановича Метальникова (1900-1969)- военначальника, генерал-майора, командира 9-й Краснодарской пластунской стрелковой дивизии.
улица Лузанна.  Будущий герой Советского Союза Федор Лузанн учился в Кубанском медицинском институте. Когда началась война, Федор ушел на фронт. Он погиб в 20 – летнем возрасте, взорвав гранатой себя и фашистов.  В настоящее время на территории КГМУ Лузанну Ф. установлен памятник,  и он навечно зачислен студентом университета.  
улица Гастелло. Во время бомбежки вражеской танковой колонны, бензобак самолѐта Гастелло был пробит, возник пожар. Экипаж во главе с Николаем Гастелло не покинул самолет на парашютах, а направил горящую машину на скопление танков, автомашин и бензоцистерн, которые взорвались с самолетом. Погиб в 34 года. 




















Как сделать фоторамку своими руками
Для создания яркого подарка подготовьте:
· белый картон;
· бумагу красного, синего, белого цвета;
· яркий (красный) фоамиран;
· фотографию или изображение, подходящее тематике поделки;
· ножницы;
· линейку;
· клей;
· флуоресцентный гофрокартон;
· металлические полубусины или заклепки;
· тематические вырезки из журнала;
· искусственные веточки или листья.
1. Внешнюю окантовку рамки нужно сделать из отдельных бумажных модулей, а внутреннюю часть (основу для фото) из картона. Для каждого модуля следует подготовить квадраты со стороной 10 см красного, синего и белого цветов. Всего 9 квадратов, по 3 штуки каждого цвета.
[image: фоторамка из бумаги 23 февраля 01]
2. Согните все углы квадрата так, чтобы они сомкнулись в центральной точке (предварительно можно выделить визуально эту точку простым сгибанием бумажной заготовки по высотам).
[image: фоторамка из бумаги 23 февраля 02]
3. Полученный двухслойный треугольник согните пополам по одной высоте. Получится прямоугольник.
[image: фоторамка из бумаги 23 февраля 03]
4. Приподнимите вверх сначала один нижний угол под углом 45 градусов. Линия сгиба должна пройти по диагонали прямоугольника.
[image: фоторамка из бумаги 23 февраля 04]
5. Затем поднимите симметрично вверх вторую часть. Таким образом, 2 нижних уголка будут согнуты одинаковым способом, но в противоположные стороны. Это и есть модули для дальнейшей сборки.
[image: фоторамка из бумаги 23 февраля 05]
6. Подготовьте по 3 детали разного цвета.
[image: фоторамка из бумаги 23 февраля 06]
7. Поверните две части противоположными сторонами друг к другу. Слева будут кармашки, справа выступы. Вставьте выступы в кармашки и протяните до упора.
[image: фоторамка из бумаги 23 февраля 07]
8. Далее подключайте все остальные детали, чтобы собрать кольцо. Обязательно сохраняйте последовательность триколора.
[image: фоторамка из бумаги 23 февраля 08]
9. Соберите кольцо. Это внешняя часть фоторамки. Вырежьте круг из белого картона подходящего размера.
[image: фоторамка из бумаги 23 февраля 09]
10. Вставьте внизу фото, затем прижмите картоном.
[image: фоторамка из бумаги 23 февраля 10]
11. Вырежьте дополнительные предметы декора. Сделайте красиво оформленную цифру 23, используя фоамиран, гофрокартон и металлические полубусины.
[image: фоторамка из бумаги 23 февраля 11]
12. Приклейте все детали к нижней части надежным клеем. Подарок к 23 февраля готов.
[image: фоторамка из бумаги 23 февраля 12]
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 (
6. Когда вы общаетесь со своим ребёнком, пытайтесь не только оценивать его учебные и психологические проблемы, но и позитивные моменты его жизни (кто ему помогает и поддерживает, с кем бы он хотел подружиться и почему, какие интересные моменты были на занятия в детском саду и после них)
7. Поддерживайте у ребёнка стремление показать себя с позитивной стороны, никогда не говорите ему такие слова и выражения: «Не высовывайся!», «Сиди тихо!», «Не проявляй инициативу!»
8. Смотрите с ним передачи, кинофильмы, рассказывающие о людях, прославивших нашу страну, в которой вы живёте, позитивно оценивайте их вклад в жизнь общества.
9. Не взращивайте в своем ребенке равнодушие, оно обернется против вас самих
10. Как можно раньше откройте в своем ребенке умение проявлять позитивные эмоции, они станут вашей надеждой и опорой в старости!
) (
1. Если вы хотите вырастить ребёнка достойным человеком и гражданином, не говорите дурно о стране, в которой живёте.
2. Рассказывайте своему ребёнку об испытаниях, выпавших на долю ваших предков, из которых они вышли с честью
3. Знакомьте своего ребёнка с памятными и историческими местами своей Родины.
4. Даже если вам не хочется в выходной день отправляться с ребёнком в музей или на выставку, помните, что чем раньше и регулярней вы будете это делать, пока ваш ребёнок ещё маленький, тем больше вероятность того, что он будет посещать культурные заведения в подростковом возрасте и юности.
5. Помните, что чем больше вы выражаете недовольство каждым прожитым днём, тем больше пессимизма, недовольства жизнью будет выражать ваш ребёнок.
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